On étudie une population dont chaque individu possède un génotype formé de deux allèles choisis dans l'ensemble {a ; A} : les génotypes possibles sont A//A, a//a et a//A. On veut modéliser la situation dans laquelle les probabilités [image: image2.png]


et [image: image4.png]


des allèles A et a sont fixées.
On travaille sur un échantillon d'effectif [image: image6.png]


tiré au hasard dans cette population.
algorithme : création de l'échantillon
paramètres :  
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 : effectif de l'échantillon
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 : probabilité de l'allèle a
traitement :
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 ← []
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fois :
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 ← nombre au hasard dans l'intervalle [0 ; 1[


si [image: image18.png]r<p,



alors : [image: image20.png]allélel



← a



sinon : [image: image22.png]allele1l



← A
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 ← nombre au hasard dans l'intervalle [0 ; 1[
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alors : [image: image28.png]alléle2



← a



sinon : [image: image30.png]allele2



← A
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= a alors : [image: image36.png]genotype



← [[image: image38.png]allele2
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]
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]
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à la liste [image: image50.png]échantillon




sortie :

la variable [image: image52.png]échantillon



contient la liste des individus, chaque individu étant une liste  de la forme 
[A, A], [a, a] ou [a, A].
algorithme : fréquence des génotypes dans un échantillon

paramètre :
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traitement :


[image: image56.png]compteur,,



 ← 0
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 ← 0
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 ← 0


pour chaque individu [image: image62.png]


dans E :
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alors : [image: image66.png]compteur,,
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si [image: image76.png]
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sortie :
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contiennent les effectifs pour chacun des 

génotypes
remarque : la répétition de ces deux algorithmes permet de mettre en évidence les fluctuations d'échantillonnage.
